釜减速机、纯水机、球磨机等重点连续

运转设备进行24小时监控,减少故障 发生,降低非生产性时间。三是强化备

品备件保障供给工作,组织人员对库存

零配件进行清理登记,严格履行集团公

司物资采购招标程序,提前补充常用。

易耗配件,尤其是备齐非标件。对于-

些临时非常用备件紧急需要,要求生产

和采购部门做到随报随批,满足生产需

要。最后是加强维修保障工作,合理安

排人员力量,实行全天侯值班制度,使

设备故障能得到及时处理,保证生产连

续稳定运行。

中科铜都公司强化设备保障工作

集团公司"岗位之星"胡童亮:站好这处岗



兢兢业业、勤勤恳恳、苦干实干、甘 干平凡、乐干奉献……丁友们对胡童亮 的种种评价总离不开这些字眼。在本 职岗位上,"有一份热发一份光",胡童 亮觉着这是身处其位的责任,源于对所

胡童亮是金泰化工公司技术主办、 生产机动部仪控室主任。他所在的仪 控设备的维护管理工作。可这儿人手 少,专业技术人员短缺,繁重的维修任 务考验着胡童亮和他的团队。

有困难却不畏难,胡童亮说,他在的 岗位是为了保证产品质量和生产正常运 行筑起的一道坚实"保护墙",只要有维修 任务,就必须第一时间冲锋在第一线。

白天,他在现场,检查、维护保养设 备;夜间,只要有维修任务,他从不推 脱;日常巡检、点检、预防性维修,他不 放松。正如此,金泰化工公司从未因仪 控设备故障引发过停车事故。

间断,胡童亮的工作量也就从没减少。在 DMC APC项目、SIS系统项目建设期间, 他每天奔波于施工现场,安排施工工作、监 督安装质量,环境恶劣他顾不上,总是风雨 无阻地守在第一线,把事情解决在第一线。

众所周知,仪表安装工作量大、涉 及面广,胡童亮牵挂安装质量,常常是 塔上塔下、罐前罐后,不停奔波。工程 进度不能停,胡童亮的工作也连着轴 转。试生产调试期间,他把所有可用的 时间都留在了工作岗位上,平均每天工 作16个小时左右,胡童亮说:"我能做

站好自己岗的胡童亮,没忘过"传、 带、帮",他对自己的技术从不保留,从 点滴小事做起,影响着、也带动着身边 的每一个同事。想着帮助新进员工们 少走弯路、尽快掌握熟悉岗位操作技 术,他总耐心提示、反复示范,把自己掌 握的技术、经验总结得出的工作方法倾 囊相授,在胡童亮心里,"自己技术再 好,浑身是劲也不可能解决所有问题, 只有让更多的人掌握了技术、技术力量 强大,企业才会发展得更好。

萨百灵

张家港铜业公司严格程序选人用人

本报讯 为做好今年生产收尾工

作,为下一年度生产创造良好条件,中

科铜都公司提前采取措施,强化管理,

降低设备故障,保证生产连续稳定运

重点做好设备点(巡)检工作。除搞好

日常检查外,发挥维保单位驻点人员与

当班操作人员作用,强化岗位检查力

度,对于关键、常用和使用频率高设备

予以特殊"关照",增加检查频次,并按

要求做好相应记录,发现问题,及时处

理。其次是加大硬件设施资金投入,做

好现场设备保温工作,对空压机、反应

该公司首先从加强设备管理人手

本报讯 张家港铜业公司坚持党 管干部原则,突出政治标准,严格落实 "德才兼备、以德为先"用人标准,加强 干部和人才队伍培养工作,规范选人用

自年初开始,该公司党委便着手调 研掌握公司管理人员队伍状况,对公司 部分中层正副职岗位空缺情况启动选 拔任用工作程序。该公司党委在选拔 工作中,严格执行动议、民主推荐、组织

考察、征求意见、酝酿、集体讨论、公示 谈话等选拔任用程序,纪委全程参与, 落实考察对象任前党风廉政建设情况 考察制度,对提拔管理人员实施廉洁谈 话制度。今年,该公司共提拔任命正科 级管理人员2名、副科级管理人员3 名,并对其他15个管理岗位进行了调 整。同时还从集团公司新引进车间挂 职副主任2名和财务专业人员1名。

天气虽然越来越冷,但这几天来铜 冠矿建公司沙溪项目部的职工们的心 在水质问题,职工的饮用水和食堂用水 却始终感觉到热乎乎的。 一直依靠购买桶装纯净水维持。如今 矿区基础设施建设日趋完善,矿方饮用 持续了8年的饮用水问题终于得 水工程已经完成,只差引入项目部生活 以解决,职工食堂的炊事员彭春梅随手 拧开洗菜池的水龙头,边冲洗碗筷边兴 区的最后1公里。项目部党支部及时 奋地说:"这下方便多了,再也不用每天 抓住党员活动日的契机,组织党员和部

> 走进项目部办公楼,在一楼楼道迎 面碰见一名男职工正抱着一包工作服

工和各协作队伍食堂。

分职工首次将矿供自来水管接入了职

从小处着手 为职工解忧

何庆生,他刚下井回来,准备用公用洗 衣机洗衣服!""项目部还有洗衣机呀?" "是呀!项目部投入使用时就为职工配 备了洗衣机,但年数久了,有不少洗衣 机失修都快废弃了。新来的李书记觉 得可惜,就安排电工想办法都修好了!" 项目部管理人员杨理霞边引路边和笔

穿过办公楼前的职工篮球场就进 入了职工宿舍楼,虽然已有些斑驳,但 它却是项目部职工临时的家。沿着中 间楼梯拾级而上,笔者发现每一层楼都 设置了洗手间,楼道都配备了开水炉和 洗衣机。"这些开水炉也是这几天才检 修的,就是为了确保职工冬季24小时 有热水用。各楼层洗手间的供水管也 进行了疏通和修理,使用顺畅多了!"杨 理霞热情地向笔者介绍。

当车子即将驶离项目部,笔者忽然 觉得项目部虽然地处偏远矿区,却分明 充满了家的温暖。

中科铜都公司强化综治 保卫维护稳定经营环境

依靠提供纯净水洗菜做饭了!""是呀.

帮你们节省了时间和力气,还节约了成

本呢!"正拿着饭盒准备打午饭的项目

部党支部书记李锋感慨地说。该矿山

本报讯 今年以来,中科铜都公司 不断强化综治保卫工作,抓实抓紧各项 工作落实,创造稳定生产经营环境。

该公司按照集团公司统一部署,积 极开展"扫黑除恶"专项活动;强化综治 维稳和安保工作,特别是国庆维稳安保 工作,配合铜官山派出所,进一步加强 危化品和重要部位管理,确保重要时间 节点综治维稳万无一失。制定培训计 划,开展消防应急演练,有27人参加演 练与培训学习。加强重要部位管理。7 月底完成了对现有视频监控系统升级 改造,新增4处监控视频探头,提高了覆 盖面,整个系统功能得到完善;对银粉 硝酸生产车间分别增设隔离栅门,新上 "四防"检查,特别是对要害部位管理 严格出入厂区人员及车辆管控,及时消

变废为宝 再立"锌"功

司熔铸炉产生的中间物料,人们都不喜 欢我,我也很烦自己。不行,我得想办 法改变自己的处境,变废为宝,再立

先说我是怎么来的。我是在锌冶 炼浇铸锌锭的过程中,伴随锌片熔化成 锌液而产生的。我喜欢高温,因此人们 在生产过程中尽量要控制锌液的温度 和氯化铵的使用量,尽量减少我的生 成。他们从熔铸炉内将我扒出来,堆放 在指定的地方,以前是达到一定的量再 把我低价卖掉,我很苦恼。

再说我该怎么办。随着时间的推 移,我越积越多。该公司生产部积极想 应对对策,分析各种中间物料的不同属 性,决定对锌浮渣进行再处理,投产了 一套处理锌浮渣的设备,我有了新的去 处,有了新的用途,我很高兴。

又说我如何做。我被叉车运到浮 渣分拣现场,工人们先将我均匀铺在地 面,用耙子将我怀里的大块锌剔除,我 舒服极了,这样我就可以轻轻松松地上 球磨机;我在球磨里欢快地舞蹈,排排 队,依次出列。其中一组的一级碎锌 粒、二级粗锌粒、二级细锌粒从各自的 出口分类出列,再被勤劳的工人们一一

的分类装袋;另一组经过旋振筛分类为 40目、60目、80目以下分类摆放。以前 我有两个出路,锌粒被库存,锌灰返回 生产源头被再利用。

为了节约公司的经营成本,减少资 金占用率,该公司生产部对各部门中间 物料再梳理,决定在合金生产线空余时 间,把筛分后的物料浇铸成2号锌锭,至 今共计生产锌锭约1600余吨,为公司盘 活资金2880余万元。该公司生产部通 盘考虑结合锌分厂湿法工序生产原料 需要锌粉的实际,增加细锌粒磨制锌粉 设备锌灰分离机、磨粉机组一套。从今 年9月末试生产以来,已生产锌粉30余 吨,运至湿法工序使用,节约购买锌粉

资金约56余万元。 我希望工人们能稳定我的产能,把 我吃干榨尽,为公司提质增效拓宽渠道 再立"锌"功。

唐新代 何龙胜



近日,铜冠矿建公司云南分公司党支部在负600米井下开展了一次别具特色的井下党日活动。在精心创办的井下党 员活动室里,党支部书记孙鑫带领全体党员认真学习了党的十九届四中全会精神,并围绕项目部安全生产工作开展了"严 防死守保平安,全力冲刺四季度"主题讨论。云南大红山矿业公司董事长、党委书记邢志华应邀参加了党日活动。党日活 动在重温入党誓词中结束。活动结束后,党支部还组织全体党员分组到各个采场进行安全检查,以实际行动践行"不忘初 心,牢记使命"。 曾红林 孙 鑫 摄

中科铜都公司抓意识形态工作不松懈

本报讯 今年以来,中科铜都公 司党支部结合生产经营特点,积极加 强意识形态工作,以高度的政治自觉、 有力的政治措施,牢牢把握意识形态 的领导权、主动权。

强化学习,确保理论武装到位。 该党支部认真组织学习集团公司《党 委(党总支)意识形态工作责任制实施 细则》《铜陵有色集团党委网络意识形 态工作责任制及网络舆情应对处置实

施办法》等关于加强意识形态领域工作 的一系列文件精神,做到工作思路清 晰、目标明确。加强意识形态组织领 导,成立了中科铜都公司意识形态领导 小组,明确了工作职责。抓好意识形态 网络舆论阵地建设。特别加强工作微 信群、QQ群的规范管理,对公司内部在 用的微信群、QQ群进行了清理,不符合 规定的坚决责令解散;规范群组网络行 为和信息发布,构建合法合规、文明有

序的网络群体空间。加强舆论引导,占 领舆论及思想政治工作阵地。党支部 负责人及其他支委对照工作分工,经常 性召开职工座谈会,解决职工群众关心 关注的问题,重大问题通过职工大会等 方式沟通疏导,及时解疑释惑,化解矛 盾,切实掌握意识形态主导权。加强对 特殊群体管理,落实上级文件要求,及 时补缴养老保险,了解思想动态,研究 解决合理诉求。 钟科轩

铜冠(庐江)矿业公司党委推进网络意识形态工作责任制落到实处

本报讯 铜冠(庐江)矿业公司党 委进一步加强网络意识形态及网络舆 情应对处置工作,明确党委领导班子、 领导干部工作责任,坚持管用防并举, 牢牢掌握网络意识形态工作领导权、管 理权、话语权,确保网络空间更加清朗。

该公司党委及各党支部把网络意 识形态及网络舆情应对处置工作列为 党支部研究意识形态工作的重要内 容。形成党委统一领导、党政分工负 责、全员积极参与的网络意识形态工 作格局。定期分析研判网络意识形态 领域情况,加强和改进网络意识形态 工作方式方法,定期在党内通报网络 意识形态领域情况。增强网络风险防 范防控意识和能力,加强对各类网络 意识形态阵地的管理。发展积极向上 的网络文化,加强网上内容建设和网 络信息管控。各党支部利用党群工作 例会等渠道向该公司党委报告网络意

识形态领域重要情况并提出建议,整 理并上报集团公司党委组织宣传部。 每年对网络意识形态及网络舆情应对 处置工作进行一次专题督查,督查结 果向集团公司党委组织宣传部报告。 实施责任追究制度,对领导班子、领导 干部进行问责,并将网络意识形态及 网络舆情应对处置工作检查考核纳人 年度目标责任考核。

陈幸欣 黄从娥

金冠铜业分公司双闪电解车间多措并举实现生产废水零排放目标

本报讯 金冠铜业分公司双闪电 解车间积极探索和实施生产废水零排 放工作,严格控制内部废水产生量,加 强废水的回收综合利用,逐步实现了 生产废水零排放目标。

"生产废水零排放是一种理想的 闭式用水系统,不向外排水,系统内的 水需不断进行循环或处理后回用。我 们从源头上控制,减少废水产生量,做 到废水循环分级使用,逐步实现零排 放目的,不但节约水资源,保护了环 境,而且维护了企业自身利益。"据该 车间负责人介绍,在前期生产过程中 会产生大量的废水,部分废水因系统 容积无法平衡而向外输送,不仅浪费 了水资源,还对该公司废水处理系统 产生了很大压力。

电解车间废水主要集中在冷却电 解液用水和蒸汽冷凝水上。经公司审 核后决定新建一套电解液冷却循环水系 统,以循环水代替生产水降温,从根源上 减少废水产生量。新建冷凝水收集系 统,利用旧高位槽收集冷凝水输送至电 解车间,解决了冷凝水外排问题。此外, 该车间还新建一套废水回收综合利用系 统,将冷凝水收集系统和堆场冲洗系统

结合起来,此系统具有回收废水、冲洗堆 场和为电解生产供水等多方面功能,实 现了废水循环分级使用,属业内首创。

解决废水排放问题的同时,也创 造了较大的经济效益和环保效益。电 解液冷却循环水系统每年节约生产水 约40万吨,节省水费约80万元,减少 水外排40万吨,降低污水处理费约 200万元。废水回收综合利用系统每 年节约生产水约3.6万吨,节省水费约 7万元,减少水外排3.6万吨,降低污水 处理费约18万元,合计节约费用约 陈幸欣 叶朝伟 305万元。

夏富青 陈金龙

金威铜业分公司开展作业许可证规范化管理培训

本报讯 为加强安全管理水平,做 好规范化管理工作,近日金威铜业分公 司组织基层单位开展了作业许可证规 范化管理培训。

培训内容涉及动火作业、受限空 间、有限空间等非常规作业和高危 作业证件的规范化填写。要求各单 位确定需要实行作业许可管理的范

业实行作业许可管理,并建立健全 现场作业许可清单。在非常规作业 和高危作业时必须持证上岗,做到 无证不作业。通过此次培训,增强 了员工安全管理意识,提升了规范

陈幸欣 方 铭



日前,铜山铜矿分公司组织专业人员对新副井井架进行除锈防腐。 新副井投产至今已安全运行近8年,为防止井架立柱及钢梁生锈腐蚀损坏,该公 司利用矿井停产检修时间组织人员对井架进行防腐维护,既延长了井架使用寿 命,使其面貌焕然一新,也保障了矿井安全生产 刘少结 摄



日前,动力厂举办2019年度消防安全知识培训。来自热电车间、综合维修车 间和新源单位30多人集中在热电车间,认真听取了厂部外请专家关于消防器材 使用的讲解,以及冬季安全工作注意事项。通过现场操作,掌握灭火器使用应知 应会要领,增强了员工的安全意识和自我防范能力。



近日,铜冠建安公司第一建筑工程事业部召开一年一度的职工座谈会,倾听 职工心声,助力企业发展。座谈内容包括对2019年度经营管理考核办法在实施 过程中存在的问题进行讨论,以及围绕2020年的经营考核管理办法征求职工建 议。每年召开职工座谈会后,该事业部将对职工提出的问题进行梳理和研究,对 于好的建议进行采用。 陈 潇 刘雅茹 摄